

Мунео Судзуки вновь вернулся на политическую арену Японии

(Окончание. Начало на стр. 1)

- Оно не препятствует этим совместным проектам. Чем теснее будут связи работников науки России и Японии, тем лучше будут отношения между нашими странами.

- Как долго, на Ваш взгляд, продлятся безвизовые обмены? Ведь не для кого не секрет, что финансирование данного межправительственного проекта осуществляется в основном японской стороной. И это деньги японских налогоплательщиков.

- Безвизовые обмены между гражданами Японии и России продлятся до разрешения территориальной проблемы, существующей между нашими странами, до выполнения известной Декларации 1956 года между СССР и Японией. Самые безвизовые обмены должны совершенствоваться и развиваться. Возможна и организация авиаперелетов безвизовых делегаций с Хоккайдо на Курилы.

- На Сахалине начинаются съемки совместного российско-японского многосерийного художественного фильма о браконьерстве биоресурсов под условным названием «Полиция Хоккайдо. Русский отдел». Что Вы думаете об этой наболевшей для обеих стран проблеме?

- С точки зрения защиты природных ресурсов, конечно же, браконьерства как такового не должно быть. Ведь все понимают, что биоресурсы на земле не безграничны. Надо заниматься их воспроизводством и всячески бороться с этим злом - браконьерством. Незаконный и в России и в Японии рыбный промысел необходимо устраниить!

- Помню, что Николай Овчинников, избранный мэром нашего района в 2001 году, в начале своей деятельности на этом посту заявил иностранным, японским в том числе, СМИ, что он хотел бы здесь, на Кунашире, открыть рыбную биржу. Каково Ваше мнение?

- Вы же знаете, что наши бизнесмены по политическим мотивам не могут сюда приезжать.

- В начале апреля в г. Немуро прошел симпозиум членов японской молодежной палаты и бывших жителей Южных Курил, ныне проживающих на Хоккайдо. В качестве кого Вы участвовали в этом форуме?

- Этот симпозиум проходил по инициативе японской молодёжной палаты. Я являюсь их почётным спикером. В симпозиуме приняли участие депутаты парламента Японии, ассамблеи Хоккайдо, мэр города Немуро г-н Фудзива, члены общественных организаций бывших жителей Курильских островов в количестве 400 человек. Состоялась большая дискуссия по территориальной проблеме. Считаю, что для её решения наибольшее значение имеет японо-российская совместная декларация 1956 года. Она была ратифицирована парламентами двух стран, и её нужно выполнять. И этот документ гораздо важнее, чем Трактат о дружбе, 150-летие которого отметили в прошлом году.

- Собираетесь ли Вы еще побывать на Курилах?

- Ищу возможность в ближайшее время посетить Кунашир и Итуруп.

Беседовал С. КИСЕЛЕВ

по страницам Интернета

В ГОСУДАРСТВЕННУЮ ДУМУ ВНЕСЕН ЗАКОНОПРОЕКТ О ПРЕКРАЩЕНИИ ВОЙНЫ СССР С ЯПОНИЕЙ

В Госдуму внесен на рассмотрение законопроект «О/б установлении даты прекращения войны между Советским Союзом и Японией», сообщили «Интерфаксу» в нижней палате российского парламента.

Документ внесли депутаты Госдумы Андрей Савельев и Александр Крутов, мотивируя законодательную инициативу тем, что юридически данный вопрос до сих пор не уложен, и это отрицательно сказывается на российско-японских отношениях. В частности, при решении вопроса о «спорных территориях», сказал собеседник агентства.

«Необходимость принятия настоящего федерального закона обусловлена неурегулированностью этого существенного правового обстоятельства, влияющего на характер международных отношений РФ с современным японским государством, выраженной в отсутствии акта о прекращении состояния войны», - говорится в пояснительной записке к законопроекту.

Принятие такого закона, по мнению парламентариев, призвано также навсегда снять с повестки российско-японских отношений территориальные вопросы, обусловленные результатами второй мировой войны.

По мнению авторов законопроекта, правовой пробел в отношении урегулирования последствий войны с Японией возник, поскольку руководство СССР совершило ошибку, в частности, включив в Декларацию от 19 октября 1956 года фразу о «прекращении состояния войны между СССР и Японией». «Дело в том, что данная Декларация рассматривалась как обычный двусторонний международно-правовой акт, в то время как вопрос «войны и мира» должен был решаться Верховным Советом СССР», - отмечают они в пояснительной записке.

Законопроект предлагает установить в качестве даты прекращения войны между СССР и Японией 2 сентября 1945 года - дня ее капитуляции перед союзными державами.

NEWSru.com

В Южно-Курильской детской школе искусств состоялся выпускной вечер учащихся. Сегодня в ней обучается 65 детей. За более чем тридцатилетнее существование из ее стен вышло уже около трехсот учащихся. Многие ребята продолжили учёбу в средних и высших специальных учебных заведениях, непосредственно связанных с музыкой.

В начале вечера директор школы Л.В. Козлова по решению педагогов вручила почётные грамоты и ценные призы учащимся, закончившим очередной класс на «хорошо» и «отлично».

Цветы, поздравления и подарки получил коллектив оркестра народных инструментов, которому в этом году исполнилось уже тридцать лет. Все три десятилетия им руководит преподаватель школы искусств Л.В. Карпенко.

Окончивших семь классов музыкальной школы в этом году всего шесть человек. Это Слава Вердян, Ира Иванова, Света Оленикова и Наташа Хабюк - обучавшиеся игре на фортепиано, Андрей Ухналь - на баяне и Дима Цибизов - на аккордеоне. Все они получили специальные свидетельства об окончании этого учебного заведения. А Рената Райнагина (фортепиано) на «отлично» закончила восемь классов.

По традиции выпускники школы вместе с учащимися младших классов подготовили большое театрализованное представление, в котором посредством стихов, написанных специально к этому знаменательному дню, разыгранных интермедий, большого числа песенных композиций вспомнили свою «молодость», различные забавные ситуации из жизни ставшей уже родной школы. Кстати, в последние годы здесь наметилась тенденция, когда подростки, проучившиеся семь обязательных классов, продолжают заниматься и дальше, причём не связывают продолжение занятий музыкой со своей будущей профессией. Просто

Очередной выпуск юных музыкантов



18.05.2006



18.05.2006

им это нравится. Как замечали выступавшие на вечере педагоги и родители выпускников, дети успешно совмещают учёбу в двух школах - средней общеобразовательной и музыкальной. Разумеется, нагрузка большая, но, как показывает практика, это только приносит пользу

самим детям: получая музыкальное образование, они развиваются более гармонично.

После торжественной церемонии состоялся большой отчётный концерт учащихся, в котором выступили и первоклассники, и выпускники

2006 года.

А в заключение вечера оркестр народных инструментов исполнил несколько произведений.

На фото: вот они - выпускники Южно-Курильской детской школы искусств; выступает оркестр народных инструментов.

С. ВАСИЛЬЕВ

советы специалиста

Опасная карантинная болезнь картофеля

ток картофеля. Из личинок образуются самки и самцы нематоды. После оплодотворения самки (сначала белого цвета, а потом приобретают золотисто-жёлтый цвет) остаются на корнях, разбухают и наполняются яйцами, после чего превращаются в тёмно-бурье и коричневые цисты. Самцы отмирают.

Во время уборки картофеля созревшие цисты с яйцами легко срываются с корней и заражают в основном пахотный слой, могут проникнуть и глубже при способствующих тому условиях. В течение года в зависимости от благоприятных условий самка даёт одно-два поколения, продолжительность их развития в зависимости от сроков посадки картофеля, температуры, влажности почвы со-

ставляет 40-60 дней. Первые признаки нематоды обнаруживаются вскоре после всходов. Больные растения преждевременно желтеют и вскоре хлороз охватывает весь куст. При сильном поражении заметна так называемая «бородатость» корневой системы. При неблагоприятных условиях кусты гибнут. Выделено пять пототипов золотистой картофельной нематоды.

Большую роль в защитных мероприятиях играют севооборот (посадки картофеля возвращаются на прежнее место выращивания хотя бы на четвертый-пятый год), выращивание нематодоустойчивых сортов картофеля - Жуковский ранний, Пригожий-2, Пролосок, Фреско, среднеранние - Никита, Рождественский, Санте. На нематодоустойчивых

сортах личинка не может питаться - вокруг неё в корне образуется подобие капсулы. Использование растений-антагонистов (бархатцы), куриного помёта является снижающим фактором. Обработка погребов и картофелехранилищ известкой, медным купоросом поможет уберечь картофель и другие овощи от болезней. При обнаружении признаков золотистой картофельной нематоды следует немедленно оповестить об этом уполномоченное должностное лицо Отдела надзора в области карантинных растений Управления Россельхознадзора по Сахалинской области по адресу: п. Южно-Курильск, ул. Заводская, 25, тел. 2-13-56.

В. Казанцев,
специалист 1 категории
Южно-Курильского ПВФК